

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Egy óra 250 korona. Negyedévre 750 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felolvasó, szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Vezekeljünk.

Hat vasárnapon s az ezt követő hétköznapokon át tart a husvétot megelőző időszak, hogy komolysággal, önmegtartóztatásával s csendjével emlékeztessen bennünket az emberiségért legártatlanabban szenvedett Legnagyobb.

Komolyság. Önmegtartóztatás, csend... Így kellene lenni, de helyette léhaság, tobzódás és lárna jellemzi ezt az időszakot is ép úgy, mint az esztendőnek minden napját. Bünbánatot hirdetnek a keresztény egyházak ma, önmagunkba való elmerülésre, magunkaszállásra int a bűjt.

Nemcsak a magánéletre gondolok én most, hanem a mi polgári, a mi magyar életünkre. Nagyon szomorú az, hogy a mi polgári életünkben kevés a magunkaszállás, a töredelem. Mintha a letűnt véres idők nyom nélkül futottak volna el felettünk! Mintha meg sem csonkították, meg sem aláztak volna, mintha nem is szenvedné sokezer testvérünk rablanccon — úgy élünk.

Ki gondol itt arra, hogy talán a mi bűnünk is volt az oka elbukásunknak: a mi szétűzésünk, hazafiatlanságunk, anyagiságunk, önzésünk? Ki gondol arra, hogy ezeket a bűnöket elsősorban önmagunkból kellene kiirtanunk? Kicsoda, hány magyar ember meaeulpázik e eszoka bűnösök?

És ki gondol a nagy bűjthöz méltóan? Ki munkálkodik egész lélekével a megújulásra, kinek a legfőbb gondja az emberek felzaklatott lelkiállásának egyensúlyba hozása, a benső, lelki béke megteremtése? Ki építi mindennapi munkájával, minden gondolatában az új Magyarországot, hogy az elég erős legyen a megnagyobbodásra?

Bizony, ha e kérdésekre felelni akarunk, hamar becsukódna ajkunk. Hiszen azokat, akik dolgoznak, akik ezer küzdelem közt munkálkodnak az újraépítésen, azokat is örökös gáncsnyetés éri a békétlenséget szítók és hatalmat áhítozók részéről. Pedig amint a Megváltó hiába halt meg, a megtérni és vezekelni nem akarókért, ép úgy hiába halt meg a magyar nemzet sokezer mártírja a Magyar hazáért, ha mi önzésünk és léhaságunk következtében nem segítjük elő a lelki megújulást!

Magyarok! Vezekeljetek, bűnökötök bűneitek miatt, merüljétek komolyan önmagatokba; bűjtöljétek, ha bűnt akartátok a magyar husvétot!

Londonban villámlik, menydörög és zápor esik.

London, febr. 22. Anglia északi részén és Skóciában olyan hóviharak dúlőngének, aminkre emberemlékezet óta nem volt példa. Londonban ezzel szemben zápor hullott, villámlik és menydörögés kíséretében.

Magyarország követe Párisban.

Korányi Frigyes bár. azokról a szempontokról, amelyek Párisban a magyar követség vezetésében irányítást fogják, a következőket mondotta egy újságról:

Ma este utazom Párisba, hogy átvegyem az ottani követségünk vezetését. Legfőbb feladatunk természetesen az fogja képezni hogy minél szélesebb körben felvilágosítsam a francia társadalmi és politikai köröket Magyarország helyzetéről.

Megbízó levelem átnyújtásakor és

minden más alkalommal felhasználva, hangsúlyozni fogom, hogy egyetlen törekvésünk, hogy békében dolgozhassunk, hogy az erre való őszinte törekvésünk felel meg Magyarország érdekének, ami szükségképpen egybeesik egyszersmind a többi európai államok érdekeivel is.

A jóvátételi bizottsággal továbbra is fenntartom az érintkezést és folytatni fogom az informáló megbeszéléseket.

Franciaország miatt szakadtak meg a török béketárgyalások.

Konstantinápoly, febr. 22.
Angorai távírtók szerint Izmedbasa a nemzetgyűlés külügyi bizottsága előtt kijelentést tett, amelyben közli, hogy mindent megtett, ami hatalmában állt arra, hogy meg egyezsere jusson Lausanneban az artant delegátusokkal. Nagyszabású engedményeket tettek, azonban Fran-

ciaország hajthatatlan magatartása pénzügyi és gazdasági feltételek tekintetében félbeszakítást vont maga után.

Mindazonáltal meg van győződve, hogy Franciaország magatartását megváltoztatja, mert be fogja látni, hogy tényleges érdekei forognak kockán.

Tárgyalás a tisztviselők helyzetéről.

Keleti Dénes a miniszterelnöknél.

Keleti Dénes, mint a KANSZ elnöke, tegnap délelőtt kihallgatáson jelent meg Bethlen István gróf miniszterelnöknél, akivel a tisztviselők helyzetéről és az utóbbi időben egyre fokozódó drágaságról tanácskozott. Keleti Dénes a következőket mondotta munkatársainknak:

A miniszterelnök ur előtt feltartan azt a lehetetlen helyzetet, amelyben a közszolgálati alkalmazottak ugyszólván kivétel nélkül belekerültek a drágaság állandó emelkedése folytán. A kivétel fokozása és a kivételi illeték leszállítása veszedelmes hatással volt a piacra és az árak ro-

hamosan emelkedtek felfelé. A KANSZ február elején a gazdasági helyzet javítására vonatkozólag memorandumot terjesztett a kormány elé és most arra kérték a szövetség nevében a miniszterelnök urat, hogy ezt vegye minél előbb tárgyalás alá, amnél is inkább indokolt ez a kérés, mert a legutolsó napok különösen aggályossá tették a tisztviselők helyzetét.

A miniszterelnök ur mérlegelte kérésemet és a tárgyalásom eredményét ma délután közölte a KANSZ elnöki bizottsági ülésén.

A nemzetgyűlés általánosságban elfogadta a mérnöki rendtartásról szóló törvényt.

A szociáldemokraták a mérnökök igazoltatása ellen.

A nemzetgyűlés mai ülését Szi-tovszky Béla elnök 11 órakor nyitotta meg.

Mielőtt a napirendi tárgyalásokra áttérnék, egy kéréssel fordultok, sajnos nem először, de remélem utoljára a nemzetgyűlés tagjaihoz.

Az a hangnádor, amely ebben a terepben lábra kapott eredményez azokat a kínos incidenseket, amelyek itt a Házban lejátszódtak. Ez semmi esetre sem szolgálja a nemzetgyűlés tekintélyének emelését. A nemzetgyűlés minden egyes tagjának kötelessége, hogy ezeknek az állandó közbeszólásoknak és személyes invektíváknak elejét vegyük és hogy egymást és a törvényhozó testület méltóságát megbecsüljük, mert csak ez biztosíthatja munkánk eredményességét. A házszabályok megtartása minden egyes képviselőnek kötelessége.

Kötelességemnek tartam erről a helyről még egyszer felhívni figyelmüket arra, hogy a Ház minden egyes tagja segítségemre legyen abban a munkában, hogy a tanácskozó képességet fenntarthassuk. (Helyeslés és taps a Ház minden oldalán.)

Meskó: Ezt a házszabályokba kellene bevenni.

Kiss Menyhért: Új házszabályokat kérünk.

Az elnök jelenti, hogy Peidl Gyula napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt.

Ezután **Peidl** kapott napirend előtti felszólalásra engedélyt és személyes ügyben Zsirkay ellen támadt. A szociálisták kontráztak, közbekiabáltak, zajongtak, az elnöki felszólalás dacára is személyes ügyekkel húzták-halasztották a drága időt. A nemzeti munkáért áhítozó komoly sajtó az ilyen személyes háborgásokról jobb ha tudomást se vesz.

Ezután **az elnök** jelenti, hogy áttérnek a napirend tárgyalására. A mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat részletes vitájában **Payer Károly** az első felszólaló. Beszédében a törvényjavaslatnak azt a részét kifogásolja, mely szerint azok a mérnökök, akik nem tagjai a kamarának az elvállalt munka után kötelesek egy százalékot lefizetni. Szerinte ez igazságtalanság, mert az illető mérnökök csak nagyobb összegért tudnak munkát vállalni, mint a kamara tagjai. Hibáztatja a törvényjavaslatnak azt a részét is, amely előzetes vizsga letételét követeli mag-

mielőtt valaki a kamarának tagja lehetne.

Szabóky: Ezt már megváltoztatták, nem kell vizsgálni, hogy valaki a kamarának tagja lehessen.

Erdélyi Aladár: El kell olvasni az egész törvényjavaslatot.

Szabóky: Nyomdász is tagja lehet a kamarának, csak tanuljon.

Payer kifogásolja, hogy mindazok, akik a mérnöki kamara tagjai akarnak lenni, először igazolattási eljárás alá vették. A javaslatot nem fogadja el.

Rothenstein Mór élesen bírálja a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslatot, különösen a 8-ik §-t, amely a forradalom előkészítésében bűnös mérnökökről szól. A szakasz törölését kívánja. Azt állítja, hogy ez a törvényjavaslat kenyéregységéből fakadt. A javaslatnak visszavonását kéri.

Rupert Rezső ki szintén élesen bírálja a javaslatot és azt állítja, hogy a kormány a mérnöki kamara tagjait politikai szolgálataért akarja tenni. A javaslatban az igazolattásról szóló szakaszt helyteleníti. Ez ugyanis politikát visz a szakaszba. Abban a reményben, hogy a mérnökök autonómiáját megőrizik, épp úgy, mint az ügyvédi kamarában és hogy a részletes tárgyalásnál megegyezés jön létre, a javaslatot elfogadja.

Hermann Miksa előadó válaszában hangoztatja, hogy ő is hajlandó a részletes tárgyalásnál a módosítások megtételére, hiszen olyan rigorózus álláspontra nem is helyezkedhetnek, amely kizárja a módosítások megtételét.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter szóla felelet után. Kiemeli, hogy akik eddig szóltak a javaslathoz, hozzászólásukat inkább a régi javaslat alapján tették meg. A most beterjesztett javaslat hosszú évek tapasztalatait gyűjti egybe. A törvényjavaslat senkit sem akar munkája végzésében akadályozni. Nem veszi el senkitől sem szerzői jogát, senkit sem von el foglalkozási ágától. A kereskedelmi miniszter kötelessége az ipar fejlesztése és támogatása, tehát nem áthat elő olyan javaslatokkal, amely az iparnak hátrányára szolgál. A tehetségek elnyomását pedig eo ipso kizárja a javaslat. Reméli, hogy a javaslat a nélkül, hogy zavarok állnának be a termelésben, helyreállítja a rendet az iparban. Kéri a javaslat elfogadását.

Huszár Károly jelenti, Rassay Károly külön véleményét jelentett be, de ezt nem az egész javaslat ellen tette, tehát meg fogja adni neki a szót a szóláshoz.

Felteszi a kérdést, hogy elfogadja-e a Ház a javaslatot általánosságban a részletes tárgyalás alapján.

A Ház a javaslatot általánosságban elfogadja.

Ezután áttérnek a részletes tárgyalásra. A címzet és az első szakaszt elfogadják.

Ezután **Várnay Dániel** kér szót. Kéri, hogy a részletes tárgyalást holnap folytassák.

A Ház hozzájárul.

Az elnök napirendi javaslatot tesz a legközelebbi ülés holnap délelőtti 10 órakor, amikor a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása kerül napirendre.

A mai ülés 2 órakor ért véget.

Ak a főispáni installáció után indul a küldöttség Déry Frigyeshez.

Meretes, hogy a városi tanács elhatározást adott Csóka Sámuel h. főispánra, hogy a Bécsben lakó Déry Frigyeshez felhívja, vele a Déry múzeum elhelyezése és Déry több milliárdot érő gyűjteményeinek Debrecenbe szállításáról tárgyaljanak.

A küldöttség elutazása elé részint a főispán halála, részint az utlevél megszerzésékorüli nehézségek akadályokat gördítettek az utazás hátrahagyását szennvedett. Most pedig a küldöttségnek az új főispán beiktatásához kell megvárnia és csak aztán indulhatnak útnak, előre láthatólag március hó első felében.

Bratianu kormány távozása

Bukarest, febr. 22. A román politikai körökben egyre komolyabb formában nyer megerősítést az a hír, hogy a Bratianu kormány távozása befejezett tény, és ismét Avarescu tábornok kap a kabinetalakításra megbízást. Ellenzéki körökben általános a meggyőződés, hogy Avarescu ez időszakra csak koalíció alapon képes kormányt alakítani.

Színház.

Csokonai-színház.
Hetilásos.

Pénteken: Dollár királynő D) bérlet.
Szombaton este: A mi falunk. Népszínmű, huszonnegyedszer. Bérlet-szünetben.
Szombaton délután Három a tánc. Vasárnap délután: Az a huncut kéményseprő.
Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

Dollárkirálynő ma D) bérletben. Szokimondó asszonyok címszerepében Halassi Mariska fellép holnap délután. Vasárnapi előadások. Délután: A huncut kéményseprő, gyermekdarab, este Dollárkirálynő.

Timár IIa huga A mi falunkban. A holnap, szombaton este huszonnegyedszer színre kerülő „A mi falunk” dalos, áncos népszínmű előadásának sok, már előzőleg ismertetőt érdekessege mellett lesz még egy nagyon kedves mozzanata. Timár IIának, a Csokonai színház ünnepelt primadonájának bájos kis huga — Kató is fellép benne és ő fogja a második felvonás arató ünnepén a magyar szót tálalni. Róla beszél, hogy csudaszépen táncol és hogy meglepésben fogja részesíteni plasztikus mozdulataival a közönséget. A holnap esti előadás iránt különben általános az érdeklődés. Nagyszerűnek ígérkezik a tizenkét ur fiatalember és ugyanannyi utleány arató tánca. Valóságos magyar csokor lesz, amely gyönyörködtetni fog.

Otteló Shaekspere világhírű tragédiája 7 felvonásban legjelesebb magyar és német művészekkel. Vigaszínházmozgóban.

Ha jól akar mulatni, akkor vegye meg a Villám vasárnapi számát.

Repülő ördögök, nagy kalandor életét az artista életből, 7 felvonásban, ma az Apollóban.

Omnia mozgó: Péntektől vasárnapig. Budapest filmeseménye: A oszilók felé. Goldwin gyár remeke, 6 felvonásban. — Hétfőtől Californiai rebek III. — IV. rész. — Előadás héten 5. 7 és 9 órákor.

Bogya Jánost küldöttség üdvözölte.

Dródyt Bogya provokáltatja.

Bogya Jánost tegnap délelőtt 11 órákor, amikor a Háza érkezett a Ház főkapjánál mintegy 50 tagból álló küldöttség kereste fel, amelyben a keresztény társadalmi egyesületek küldöttsége foglalt helyet és üdvözölték Bogyát abból az alkalomból, hogy derekasan megvédte a keresztény irányzatot az egyik liberális képviselő gyalázkodásával szemben.

Budapest, febr. 22.

A nemzetgyűlés tegnap délelőtti ülést csak fél 11 órákor nyitotta meg Szociosky Béla elnök. Az ülés megnyitása előtt a folyosón mozgalmas élet volt. Már 10 órákor meg-

jelent a folyosón Bogya János nemzetgyűlési képviselő és csakhamar híre ment, hogy a délelőtti folyamán Gombos Gyula és Zsilinszky Endre nemzetgyűlési képviselők útján provokáltatni fogja Dródyt. Dródy Győző azonban értesülésünk szerint a lovagias elégtételt meg fogja tagadni, hivatkozással a reformpártnak tegnap esti értekezletén hozott határozatára. Ezen az értekezleten a reformpárt egyhangulag kimondta, hogy véleménye szerint ez az ügy tekintettel az előzményekre lovagias uton el nem intézhető, hanem bírósági utra terelendő.

Nyilatkozik az Egyetemi-kör.

A „Debreceni Ujság” f. hó 20-iki számában közölt cikkhez, melyben bajtársi vélemény egyenesen a város közönségét hívja fel, dönteni, vajjon a bajtársi egyesületek vagy az Egyetemi-kör-e az elsősegélyező Csokonai színház díjtalan átengedése ügyében, az Egyetemi-kör elnöksége szükségesnek tartja a következő magyarázatot, nehogy a hejytelen információk alapján készült felhívás elősegítse egy esetleges helytelen vélemény kialakulását.

Téves az a beállítás, mely szerint az Egyetemi-kör egy lényegesen számú 140-150 tagot számláló egyesület volna. Az Egyetemi-kör ma számlál tekintet nélkül arra, hogy bajtárs-e, vagy nem, a négy fakultásról és a gazdasági akadémiáról összesen 340 tagot, megalkuvást nem ismerő magyar ifjakat.

Mikor a nagyközönség fel van szó-

litva az elsősegély megítélésére, nincs említve az, hogy a „Csaba” bajtársi egyesület a maga céljaira még csak kérvényezett, kkor, amikor az Egyetemi-kör, a jóval előbb beadott kérvénye támogatására már határozott ígéretet birt. Egyedül ennek a körülménynek udja be a részére történt döntést, nem pedig annak, hogy felekezeti különbség nélkül egyesíti az ifjuságot.

Ez az egyesület épen úgy áll a magyar jövő építésének szolgálatában, mint bármelyik bajtársi egyesület, annyival is inkább, mivel tagjainak egy jó részét bajtársak alkotják. Ha még ezek után is fenn forogna a jogosság és az elsősegély kérdés, úgy mielőtt a végleges elhangzanék, helyezze a tárgyalásos mérlegére, a fentieket is az igazság mérlegére.

Debreceni Egyetemi-kör elnöksége.

Az angol munkáspárt fantasztikus terve a Ruhr vidék nemzetközivé tételéről

A nébetek ellenállása változatlan.

London, febr. 22.

Az angol munkáspárt négy tagja a Ruhr vidékről visszatért és a helyzetet igen komolyan mondják. A németek elszántasága és ellenállása változatlan, a franciák idegessége növekvő. A hányamunkások a franciák vereségében hisznek. A munkáspárt tagjai most kalandos tervvel állanak elő. E szerint a német hányaműveket Franciaországnak, Angliának, Olaszországnak, Belgiumnak és

Németországnak nemzetközivé kell tenniük. Az igazgatást nemzetközi szerv végezné, a szentet pedig az eddigi piacon helyeznék el. Az osztálykötő a résztvevők között osztanak fel.

Franciaország szövetségi ellenőrzés alatt élné nemzetbiztonságát, míg Anglia védelmi találna a világ konkurencia ellen, amelynek ki volna téve, ha a lotharingiai és Rusz vidéki szén egyesítésére kerülne a sor.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara megalakulása.

Az 1920. XVIII. t. c. alapján megalkotott törvényes mezőgazdasági érdekképviseletnek már kiépült a teljes rendszere. Két év előt megszervezték a községi, járási és megyei mezőgazdasági bizottságok; a múlt évben megalakultak a kerületi mezőgazdasági kamarák. Csak az országos összefoglaló szerv: az Országos Mezőgazdasági Kamara megszervezése volt még hátra. Most február 18-án Budapesten megalakult végre a magyar mezőgazdaság törvényes érdekképviseletének a legfelsőbb intézménye is.

Az alakuló közgyűlésre, mely Pestvármegye közgyűlés termében tartották, a kerületi kamarák által delegált országos kamarai tagok, akik a gazdáknek minden rétegét és a mezőgazdasági munkásokat is képviselték, nagy számban gyűltek össze az ország minden részéből.

Az alakuló gyűlésen megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök, Szabó István földmívelésügyi miniszter és a földmívelésügyi minisztérium államtitkárjai.

A gyűlést nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter nagyhatású beszéddel nyitotta meg, ismertetővén a mezőgazdasági kamarák fontos feladatait, megígérte, hogy a kormány mindig őszinte jóindulattal

fogja a kamarák tevékenységét elősegíteni.

Közölte a miniszter ur, hogy az országos kamara igazgatójává dr. Koós Mihály h. államtitkár nevezte ki.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után, a közgyűlés egyhangú tetszéssel fogadta dr. Koós Mihály h. államtitkár, Országos Kamarai igazgató bemutatkozó beszédét.

Megválasztotta az Országos Kamara elnökéül dr. gróf Almásy Imre földbirtokost, a Tiszántúli Mezőgazdasági kamara elnökét, aki már, mint a szolnokmegyei gazdasági egyesületnek is 20 év óta elnöke, az egész magyar gazdátársadalom osztatlan tiszteletét szerezte meg.

Almásy gróf elnöki programbeszédét rendkívül lelkesen fogadta az országos kamara közgyűlése.

Ezután alelnökök gyanánt, Szily Tamás birtokost, Sámik József gazdasági és Juhász Mátyás gazdasági munkást választották meg.

Sámik József és Juhász Mátyás alelnökök beszédei is tanúságot tettek arról, hogy az új magyar mezőgazdasági törvényes érdekképviselet valóban a magyar mezőgazdasági népesség minden rétegének békés, egyetértő összefogását biztosítani hivatott.

Az Országos Mezőgazdasági Kama-

rát alakulása alkalmából az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége nevében Beliczay Géza, OMGE. alelnöke megleghangú beszédet mondott üdvözölve.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara működését azonnal megkezdendő első igazgatóválasztmányi üléséből számos országos érdekű ügyben fordult a kormányhoz.

Ujdonságok.

Eljegyzés. Unger József dr. debreceni gyakorló ügyvéd, néh. Unger Gusztáv volt nyug. curiai bírós. és neje néh. Sereghy Aranka fia eljegyezte Borsothy Mária Borsothy Géza füzegymartai mérnök és neje Gundthardt Mária leányát.

Áthelyezés. Kisdobronyi Izsák László m. kir. rendőrfelügyelőt a miskolci kerületből a debreceni kerülethez helyezte át a belügyminiszter. Izsák rendőrfelügyelő, aki az őrszemélyzet előadói tiszteit veszi át, tegnap már el is foglalta hivatalát.

Vörös-Kereszt estély. Városházánál általános érdeklődés nyilvánul meg a Vörös-Kereszt Egylet szombati estélye iránt, melyen Perczel Sárka és Kondor Sándor az urali társaság kedvence cigány kíséret mellett énekel magyar nótákat. A 9 órai kezdetű műsor után az egylet házi büféje és meleg vacsora áll a közönség rendelkezésére, majd reggelig tartó tánc követezik, melyre a táncoló ifjuság részére külön táncosjegyet adnak ki. Az estélynek különös érdekességét ad, hogy azon Miss. Crawell, az amerikai Rockefeller alapítvány képviselője és Ibrányi Alice főnkasszony is megjelenik. Belépő-jegyek korlátolt számban ifj. Rickl Antal egyleti pénztárnoknál (Sesztina üzlet) kaphatók.

Pénteken délután öt órákor Népszertű Főiskola előadásának során a kollégium diszertében dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár tartja előadását a váltság kérdése a Bibliában címmel s ebben összefoglalja mélyen járt fejtegetéseinek eredményeit. — Utána hat órákor dr. Márton Béla, felsőkereskedelmi iskolai tanár Egyiptom városát mutatja be vetített képekben. Szombaton két nagy érdeklődéssel várt előadásban lesz alkalma gyönyörködni a tanfolyam közönségének: Oláh Gábor Petőfi képzeletéről Dr. Szentpétery Imre egyet. tanár pedig a történelmi haladásról fog előadást tartani.

A kanász festőművész negyvennégyezer korona ösztöndíjat kap. — Debrecen városi tanácsa Szepessy György, az ismert kanász festőművész érdekében már régebben feltérjesszel fordult a kultuszminiszterhez, hogy a festőművész részére adjon nagyobb ösztöndíjat. A kultuszminiszter most leiratot intézett a tanácshoz, amelyben közölte, hogy Szepessy György részére évi negyvennégyezer korona ösztöndíjat folyósít. Kötelezi azonban Szepessy Györgyöt arra, hogy tanulmányait a kecskeméti művésztelepen Révész Imre tanár vezetése alatt folytassa tovább.

Adakozás a barakk-lakó szegényeknek: A róm. kath. tanítónőképző és a róm. kath. polgári leányiskola Ifjusági Vörös-Kereszt Egyletének azon felhívása, hogy a mai sok mulatság és bál közepette ne felejtkezzünk meg a barakk-lakók szegényeinek segélyezéséről se, mint értesülésünk Debrecen társadalmában több helyen visszhangra talált. — Ujabbban a Jogász és Tisztviselő-kör adott e célra 20.000 koronát és a debreceni zsidó gimnázium Ifjusági Vörös-Kereszt Egylet gyűjtött össze cca 10.000 kor. értékű élelmiszert.

El ne felejtse vasárnap megvenni a Villámot. Nagyon jól fog mulatni.

A borbélysegédek bérmozgalma.

A debreceni borbélysegédek még a hó 16-án az ipartestülethez és a borbélymesterek szakcsoportjához intézett beadványban kárték, hogy dotációjuk szempontjából terjének át a havi fizetés rendszeréről a heti rendszerre és fizetésüket a következőképp kérték megállapítani:

2 év óta szolgáló segédnek heti 2800 korona.

2-5 év óta szolgáló segédnek heti 3200 korona.

5 éven felül szolgáló segédnek heti 3500 korona.

A mesterek a segédek kérelmét elutasították és hivatkoztak arra, hogy a havi fizetés rendszerét az esetben, ha a mesterek emelik az árakat, a segédek a felemelt ár 50 százalékát kapják. Így a segédek tavaly nyár óta 120 százalékos fizetés emelést kaptak. A mesterek kijelentették, hogy újabb fizetés emelést a közönség újabb megterhelése nélkül nem tudnak adni. A bérmozgalmat ügyében holnap ismét tárgyalni fog a béreltető bizottság az érdekelt felekkel.

Tíz egy vendéglőben. Tegnapra virradó éjszaka a Szabó-féle Cegléd-utca 20. szám alatti vendéglőjének nyári helyiségében a villamos vezetőben beállott rövidzárlat miatt a helyiség faalkatrésze lángre gyuladt. A gyorsan kivonult tűzoltóságnak sikerült a tüzet pár perc alatt eloltani. A kár így is több ezer koronára rug.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban ma reggelre megenyhült az idő és a havazás helyenként esőbe ment át. Idő-prognózis: Változóan enyhe idő várható, helyenként csapadékkal.

A szerb tehervonat belefutott egy magyar vonatba. Nagykanizsáról jelentik: Hétfő délután Murakeresztúr állomáson tolatás közben egy jügoszláv tehervonat belefutott egy magyar tehervonatba. Az összeütközés oly heves volt, hogy a jügoszláv vonat két súlyosan megsebesült. A katasztrófa után Nagykanizsáról segélyvonat ment a helyszínre, amelyen az ügyészség elnöke, vizsgálóbíró és a városi tisztiorvos utazott ki.

Halálozás. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtéhetetlen jó férj, édesapa, nagypapa, após, testvér, sógor, nagybácsi, nész és áldott emlékü rokon; polg. Szabó Mihály gazdálkodó. Folyó hó 21-én, délelőtt 10 órakor, életének 60-ik, boldog házasságának 30-ik évében váratlanul elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 23-án, délután 3 órakor fogjuk Nyil-utca 69. számú háznál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. 1923. február 22. Aldás és béke poraira! Bónatos menyje: öz. Szabó Mihályné szül. Miskolczy Mária. Szerető gyermekei: Mariaka férjével polg. Lovász Lajossal, Ferenc, Eszlike, Mihály, István, Katica, Bözsike. Unokái: Lovász Margit és Katica. Testvérei: polg. Szabó József nejjével és gyermekeivel, Szabó Eszter öz. Ács Miklósné gyermekeivel, polg. Szabó Lajos nejjével és gyermekeivel, Szabó Mária férjével polg. Szabó Lajossal és gyermekeivel, polg. Szabó Gábor nejjével Szabó Juliánna, öz. Farkas Dánielné gyermekeivel. Unokaöccse: polg. Orosz József nejjével. Sógora: polg. Miskolczy Gábor nejjével és gyermekeivel, polg. Miskolczy Irma nejjével és gyermekeivel, Miskolczy Juliánna férjével polg. Csige Sándorral és gyermekeivel. Elhalt sógorjának gyermekei, polg. Vásári László nejjével és gyermekeivel, polg. Vásári Mihály, Vásári Róza. Nászasszonya: öz. Lovász Lajosné gyermekeivel. Valamint az összes rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. tam. int. rendezi.

A feleség szerelmes levelei.

A férj öngyilkos lett.

Budapest, febr. 22.

Vajda Pál magánhivatalnok tavaly egy kávéházban ismeretséget kötött egy férjes asszonnyal, aki azután a nála embernek szerelmes leveleket írogatott. Egy szép napon egy Kristófi Aurél nevű műszaki rajzoló megjelent a férjénél, felmutatta neki felesége szerelmes leveleit és kijelentette, hogy jó pénzt átadja ezeket neki.

A férj, nehogy idegen emberek is tudomást szerezzenek családi kellemenségeiről ezer koronáért megvásárolta a leveleket és azután nyomában megindította a válópert az asszony ellen. Ugy látszik nagyon szerette az asszonyt, mert megbecsülni nem tudott neki, tehát úgy oldotta meg a problémát, hogy agyonlőtte

magát. Az ügyben a rendőrség vizsgálót indított. Ekkor Kristófi azt vallotta, hogy Vajda Pál adta át neki értékelés végett a leveleket. Az ügyészség mindkettő ellen zsarolás vétsége címen vádiratot adott be, de a főtárgyalást már csak Vajda Pál ellen lehetett megtartani, mert Kristófi mielőtt a főtárgyalást megkezdették volna, ugyancsak agyonlőtte magát.

Vajda a főtárgyaláson azzal védekezett, hogy barátja az ő tudta nélkül lopta el a leveleket, fogalma sem volt róla, hogy pénzt kért érte. A bíróság tekintettel arra, hogy a tulajdonképeni fővádlottak meghaltak, bizonyítotték híján Vajdát felmentette.

Akit a vére ablaklopásra hajtott.

Tíz hónapi börtönbüntetésre ítélt tolvaj.

A debreceni kir. törvényszéken tegnap délelőtt tárgyalták Markovits Gyula 22 éves foglalkozás nélküli egyén büntnyét, aki a múlt év nyarán a Magyar Általános Hitelbank, a Simonffy-utcai izr. iskola, a Simonffy-utcai városi békaház, a Közművelődési könyvtár, a Kereskedelmi Társulat, az Ipariskola, az Arany-Bika szálloda és a Pénzügyi-palota kárára azáltal követelt el lopást, hogy egy-két ablakzárnyat beakasztva, az hogy észre ne vegyék, kabátja alá rejtve kisorsant az épületekből.

A lopásokat rendszerint a szűri kültői órákban követte el és a lopott holmit Weisz Kálmán zsibárosnak és Mezei Ignác üvegesnek adta el, akik

viszont orgazdasággal vádolt az ügyészség. A tárgyalás alatt Markovits azzal védekezett, hogy a vére vitte a lopásra, míg az orgazdák azt hozták fel vádelmükre, hogy nem sejtették, hogy lopott holmit vesznek.

A bizonyítási eljárás befejezése, a vád és védőbeszéd elhangzása után a bíróság kihirdette az ítéletet, amely szerint Markovits Gyulát 12 rendbeli lopás büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért 10 hónapi börtönrre ítélt, míg Weisz Kálmánt 2 havi, Mezei Ignácot pedig 1 havi börtönrre ítélt. Az ítélet ellen ugy az ügyész, mint a védők felebbezést jelentettek be.

Ültessünk nemes gyümölcsfákat. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelt gazdákat figyelmét, hogy ha gyümölcsösöket létesítenek, ugy nemes fajta gyümölcsfa csemetékét ültessenek. Nemes csemeték napj áron előjegyezhetők és megrendelhetők a kamara Piac-utca 9. szám, I. emeleti helyiségében. Levélbeli megkeresésekhez válaszbélyeg csatolandó.

Gyászjelentés. Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtéhetetlen jó anya, nagymama, testvér, sógornő, nászasszony és kedves jó rokon: öz. Kabai Sándorné szül. Varga Zsuzsanna, folyó hó 22-én, reggel 7 órakor, életének 68-ik, bus özvegyiségének 33-ik évében, hirtelen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 24-én, délután 3 órakor fogjuk Nyil-utca 19. számú háznál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. 1923. február hó 22. Aldás és béke poraira! Bónatos menyje: Kiss Gergejlyné. Egyetlen unokája: Kabai Sanyika. Testvére: Varga Mária férjével Murvai Ferencel és nevelt fia Ferenc. Násza: Papp Sándor családjával. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. temetkezési intézet rendezi. Kossuth-u. (Városháza.)

Kérelem. A Vörös-Kereszt Egylet válaszmánya felkéri azon nemes adakozókat, akik a folyó hó 24-én tartandó estély alkalmából természetbeli adományokat adni hajlandóknak nyilatkoztak, hogy ezen adományokat szombaton délután 4-6 óráig az Arany Bika szálló II. sz. szobájában, (félszobát) eljuttatni sziveskedjenek.

A német gazdák hazaszertete. — Berlinből jelentik: A kisczadák országos gyűlése határozatot fogadott el, amelyben kötelezi magát, hogy a megszállott területől származó ötvözezer gyermek ellátásáról gondoskodik és felszólítja a kormányt, hogy szilárdan tartson ki az ellenséggel szemben tanúsított ellentállása mellett.

Öngyilkos bankhivatalnok. Tegnap a kora délutáni órákban Belényessy Zoltán bankhivatalnok, a debreceni ifjúság rokonszenves tagja, atyjának: Belényessy ezredesnek Ujkert, Jerikó-utca 53. szám alatti lakásán revolverrel halántékra lötte magát és néhány perc alatt kiszenvedett. Az igen szép karrier előtt álló fiatal banktisztviselő öngyilkosságának okát nem tudják. Az öngyilkos fiatalember szülei iránt városszerte nagy részvét nyilatkozik meg.

Tegnap halottak. Szabó Mihály ref. 59 éves, Polgár Margit r. kath. 2 napos, Széles Ida ref. 2 hónapos, Kuruc Juliánna r. kath. 6 hónapos, Besenyei Sándor ref. 1 hónapos, Menyhart Géza ref. 14 napos, Botos Kálmán ref. 20 éves.

Ügynévi hír. Dr. Pongor János ügyvédi irodáját Debrecenben Mester u. 9. sz. alatt megnyitotta.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindenható akaratában megvívogva tudatjuk, hogy felejtéhetetlen jó édes anyánk, nagymamánk, dédnagymamánk és rokonunk: öz. Öry Andrásné szül. Monoki Zsuzsanna, áldásos életének 77-ik, bus özvegyiségének 20-ik évében, hosszas, de különösen egy heti súlyos szenvedés után f. hó 22-én, csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részzeit f. hó 24-én, d. u. 3 órakor fogjuk a Nyil-utca 72. számú házunktól az Árpád-területi templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. E végtestesség tételére rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. február hó 22. Aldás és béke poraira! Gyermekei: Eszter férjével Rácz Józseffel, Erzsébet férjével Dalmadi Istvánnal, Sándor. Unokái: Rácz Juliánna öz. Monoki Andrásné, Rácz Erzsébet férjével Kiss Imrével, Rácz Katalin férjével Erdei Györggyel, Rácz Róza és Mariska, Dalmadi Erzsike, István, Margitka, Sanyika. Dédunokái: Monoki Pityuka és Sanyika, Kiss Juliska és Imre, Erdei Gyurika. Nagyszámú rokonok, ismerősök nevében is. A temetést Pehentői Béla temetk. int. rendezi. Dégenfeld-ter 4. sz.

Letartóztatás a bombamerénylet ügyében.

Megtörtént az első letartóztatás a bombamerénylet ügyében. Az athénai egyik régi alkalmazottját vizsgáló fogságba vitték. Nem valószínű a bűnrészessége. A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást a pokolgép merénylet ügyében. Ma délután szembesítették a titkos ügyvédet Rassayval.

Az öngyilkos utolsó kívánsága. Pozsonyban írják: A pozsonyi előkelő társaság egyik hölgytagja a napokban öngyilkossági szándékából magy adag veronált vett be s a gyors orvosi segítség ellenére sem sikerült őt megmenteni az életnek. A 27 éves leány meghalt. Az öngyilkos levelet hagyott hátra, amelyben utolsó kívánságaként azt az óhaját fejezte ki, hogy nevét az újságok ne közöljék.

Fübelőtte magát a hegyeshalmi állomásfőnök. Podor Géza hegyeshalmi állomásfőnök gyógyíthatatlan természetű betegsége miatt fübelőtte magát. Az elhunyt állomásfőnök, mikor az osztrákok a királyhidai vasutakkal fogságba hurcolták, majd néhány nap múlva őt szabadon akarták engedni, kijelentette, hogy addig a fogságból el nem távozik, amíg valamennyi vasutat el nem bocsátják. Temetésén, mely hétfőn délután volt, mintegy 800 vasutas vett részt s azon nagyszámban jelentek meg osztrák vasutasok is, akik szintén nagyrabecsülték a volt állomásfőnököt.

Bűrjelentés: Nyers marhabőr 500-40, száraz 100-100, nyers borjú bőr fejéknél 1050-1150, száraz 700-800, sózott lóbor 4500-5000, száraz 3000-3500, gyanjas juhbőr 500-520, nyírott 700-800. Az üzlet élén az árak újból emelkedtek.

Elítélték az Égető-testvéreket. — Szegedről jelentik: A szegedi törvényszék szerdán délután itélkezett a hódmezővásárhelyi Égető-testvérek bűntényében, akik másfél évvel ez előtt meggyilkolták egy éjjel az alto Szöllőssy Imrét, majd a zajra előszölt feleségét verték agyon fejével és asónnyelével. Azután a gazda pénzét elvették. A bíróság Égető Imrét életfogytig, Jánost tizenöt évig tartó fegyházra ítélte, a harmadik testvér pedig hat évi fegyházat kapott.

Értesítés kísérlet a vihar elűzésére. Londonból jelentik, hogy egy Bancroft nevű tanárnak sikerült az amerikai Daytonban a viharfelhőket elűzni a látóhatárról. A viharfelhők eloszlatásának kérdése régóta izgatja főképp a mezőgazdasággal foglalkozókat. Bancroft professzor ugy oldotta meg ezt a problémát, hogy villamossággal töltött homokot szórt a felhők közé. Repülőgépre ül és körülbelül 100 méternyi magasságra szállt fel a felhők fölé. Innen a felhőkbe szórt gépszerszeggel a negatív vagy pozitív villamossággal töltött homokot. A felhők nyomban oszlani kezdtek és néhány perc múlva ismét derült volt az ég. A kísérlet sikere nagy fellármást keltett tudományos körökben.

Szürméket javít, alakít Klondó szücs, Iparkamara, telefon 14-25.

„Napsugár“ vagyonmentő árverés tárgyak felvételnek folyó hó 28-ig Piac-utca 10. alatt, délelőttönként.

Feltűnést keltenek a Kalapuzemlévaszi modelljüdosággal Piac 9.

Ha jól akar mutatni, akkor vegy meg a Villám vasárnapi számát.

Az agy működése szoros összefüggésben áll a bélmozgással. Terveink tehát beleink működését mindenben azután a Hunyady János kesztyűhasználatát által könnyen elvárhatjuk.

könnyíti ik az építkezést.

A belügyminiszter felhívása a vidéki építkezéshöz.

Az építési tevékenység előmozdítása céljából a Fővárosi Közmunkák Tanácsa tudvalóleg közzétette a Budapest területére érvényes építési szabályzat rendelkezéseit. A belügyminiszter most a kereskedelmiügyi miniszterrel egyetértve

a vidéken is hasonló könnyítéseket óhajt biztosítani, még pedig úgy a törvényhatósági joggal ruházott, mint a rendezett tanácsú városok építési szabályrendeletei tekintetében.

A könnyítések vonatkoznak a helyiségek ürmagasságára, a lakóhelyiségek méreteire, a falak vastagságára, a lépcsőkre, a fedélszerkezetekre stb. A belügyminiszter felhívta a törvényhatósági városok, illetve a vármegyék közönségét, hogy az építkezési könnyítések kérdésében mielőbb határozzon és határozatát jóváhagyás végett terjessze fel.

A korona 17¹/₂

Zürichi zárlat: Berlin 233, Hollandi 21080, Newyork 531, London 2504, Páris 3205, Milánó 2575, Prága 575, Budapest 17 és fél, Belgrád 510, Bukarest 260, Varsó 140, Bécs 74 és fél, osztrák helvezet és fél, Szófia 300.

Devizakézpont hivatalos árfolyamai
Napoleon 10000 pénz, Belgrád dinár 2675-875, Amsterdam hollandi forint 1110-145, Bukarest lei 1350-450, Kopenhága dán korona 547-68, Krisz tiania norvég korona 319-544, London angol font 13290-13590, Berlin marka 12-14, Milánó lira 136 és fél és 142 és fél, Páris francia frank 178 és fél és 183 és fél, Prága szokol 84-88, Stockholm svéd korona 750-80, Zürich schwáji frank 530-50, Bécs osztrák korona 400-200, Szófia leva 16-17, Newyork dollar 2320-395 Varsó lengyel marka 725-825, Brüsszel belga frank 15350-16150.

Nemesfémjelentés: Ezüst 940-es finomságu 49 K, 800-as 46 K, 750-es 44 K, szinarany 2700, tortarany 1230, forgalom közepes, az irányzat szilárd.

Terményfőzsde zárlat: A mai terményfőzsdén élénk forgalom mellett az irányzat szilárdult, gabonában a vidéki malmok jelentős tételeket vettek fel a piacra. A helyi spekuláció zabban és tengeriben élénk forgalmat bonyolított le.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 13100-200, egyéb 13000-100, 78 kilós tiszta vidéki 13300-400, egyéb 13200-200, rozs 8200-400, tak. árpa 8500-700, zab 8200-300, tengeri 8000-200, korpa 5200-250, lucerna magyar 650-80, lóhere magyarankamentes 1900-1300, lóhere magyarankas 800-1100.

Ferencvárosi sertésjelentés. Felhajtás 850 setrés. Árak: könnyű 582-650. Közép 630-75, nehéz, zsirsertés 610-90. Irányzat vontatott.

Marhavásár: Déli zárlat: Felhajtás 1055, amelyből 29 román származású. Árak: ökor 275-310, kivételesen 300, középső 190-245, silányabb 150-80, fekete jobb 250-90, kivételesen 350, silányabb 200-240, bivaly 190-260, tehén jobb 200-80, kivételesen 330, gyengébb 150-90, kicsontozni való 140-70, növ. marha 200-50. Vontatott irányzat mellett az árak legtöbb esetben változatlanok maradtak.

Borjelentés: Árak: móri 110-250, szekszárdi 60-70, ceglédi 70-90, hevesi 65-70.

Nyiltér.*

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a „Hrabéczy Zoltán és Társa” cég megszűnt, üzemeimet önállóan folytatom. **Kelmefestő, vegyész és gőzmosógépek Széchenyi utca 18. alatt már megnyitottam.** Kérem a közönség szíves támogatását továbbra is.

Hrabéczy Zoltán.

Gazdasági, konyhakerti, valamint

Virág-magvak

legelőnyösebben beszerezhetők: **KONTSEK BÉZA** czégnél, Kossuth-utca.

2400 -öl kerti föld

Tóócokertben egy szoba, konyha lakással lakással parcellázva is eladó. Bővebbet István-ut 43. szám.

Eladó vendéglő

hizlaldával, beköltözhető lakással, a hizláló 200 darab sertésre, átvehető. Értekezni: Sziv-utca 18. szám alatt.

2140 négyszögöl termő szőlő és konyhakerti

1 szoba-konyha beköltözhető lakással és jövizű kúttal eladó. Értekezni: Eötvös-utca 110. sz.

Olcsó és jó cira képes, magvak, míg a készlet tart. — fekete hagyma mag, sárgarépa, petrezselyem 1000 kor. kilója, káposzta 2000 K. Nagy vételnél árengedmény. IFJ. MÉDI SÁNDOR, H.-Nános.

1600 -öl föld

gazdasági épületekkel eladó. Czim a kiadóban.

OCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használatbőve. **Steiner** Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

A berettyóújfalui járás főszolgabírájától.

137-1923. szám.

Pályázati hirdetmény.

Biharvármegye berettyóújfalui járásához tartozó Berettyószentmárton községben lemondás folytán megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása:
1. Évi 1400 korona törzsfizetés.
2. Évi 400 korona lakbér.
3. A törvényszerű állami kiegészítés.

Felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képzésiüket a forradalmak és oláh megszállás alatti viselkedésüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket hozzám március 20-ig annál inkább adják be, mivel a későbbben érkező pályázati kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

A választás kitűzése iránt későbbben fogok intézkedni.

Berettyóújfal, 1923 február 20.

Dr. Fráter László, főszolgabíró.

APRO HIRDETÉSEK.

Levelezés

Szölkének levél ment a kiadóba. Két jó barától. Kérem átvenni. 3229

Ajánlat

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Komenciához babot, koleskását, lencsét, kendermagot, valódi makkkávát, kétszersültet, aszalt körte, alma, piaci szatyor, kosár, fáskosár, legolcsóbban beszerezhető, 1 liter aszalt bor 110 kor. Sárközy Sándor, fűszer kereskedőnél, Hatvan-utca. 3281

Övegyen elmaradt asszony két hónapos gyermekkel jobb úri házhoz dadának elmenne Deák Ferenc utca 4. Vergáné. 3214

Jó erős nadrág teljesen olcsón kapható — Pesti utca 69. 3188

Kiadó, csinosan bútorozott szobát keres magányos banktisztviselő. Cimet ker „Lakás” jellege postrestant Augustus szanatórium postahivatal. 3212

Elsőrendű női ruha varrónő úri házakhoz jár varrni otthon is vállal, pontos szép munka Kut utca 78. 3218

Cipőszakmában megszünt a drágaság. Csak a cimre vigyázn! — Széchenyi-utca 12. sz., az udvarban megnyitott az Első Debreceni Cipő Gyors Javítási vállalat, ahol meglepő jó munkát kicsi pénzért kép. Egy pár női cipő 3000 korona. Grósz Lőrinc. 3224

Kiadó a várostól 6 kilométerre 17 hold sima homok szántó tanyás földbirtok gazdasági épületekkel, 2 szobás lakás, 10 lóra istálló, jövizű kút, sertésöl, 1 hold körükerített szőlő és 7 hold rozsvetésessel. Hozzá tartozik 17 hold kaszálattási és legeltetési jog az erdőben. A haszonbér természetbeni ellátmányban fizetendő. A birtok azonnal elfoglalható. Csakis vagyonos vagy kaució képes bérlet jelentkezőnek Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth utca 17. 3027

Sestakerti bor literként kapható. Pénteknél. Kigyó-u. 43. 3212

Horgolt és kötött jum perek, ruhák készülnek valamint K 4000-tól állandó raklárón kész jumperek. Péterfia 52. szám alatt. 1741

Ujsághézbcsítő

asszonyok felvételnek a kiadóhivatalba

Kiadó város alatt villamos megállótól 2 percnnyire 3 és fél hold tanyás fekete jó szántó föld, lakás, istálló, sertésöl, kút, felkerített udvarral, gyümölcsösökkel és 1 hold természetben lévő lucernával, természetbeni ellátmányért. Konyhakertészetre kiválóan alkalmas. Kaucióképes bérlet jelentkezőknek — Gazdák Bankja, Kossuth 17. sz. 3026

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zalogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. 1. emelet. 3149

Veszek használt bútorokat, maolacokat, diványokat, gyermekkoszt, szőrt, afrikot mindenkor, Széchenyi utca 8. 100

Hentes társat keresek üzlethelyiséggel, részről 10 drb. hizott sertéssel társulnék. — vagy üzlethelyiséget lehezőleg forgalmas helyen. Ajánlatokat zárt borítékban a kiadóba kérek „Üzlet jellegre.” 3095

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. Bálint Sándor műbútor asztalosnál. Kossuth-u. 5. 3108

Butorozott szobát, esetleg teljes ellátással keresünk magányos nő részére. Ajánlatokat a Nizzai virágcsarnokba kerünk. 3134

Ingyen becsülünk Aranyat, ezüstöt, briliánt, veszünk. Ékszer beváltó Stassik és Blattner, Osapó u. 12. szám. 3182

Kerékgyártó segédkeket állandó munkára teljes ellátással felvesz Rácz kerékgyártó, Kabai. 3136

Asztalos tanulókat magas fizetéssel vagy kosztjal felvétetek. — Szutor Mihály asztalos Salétrom-laktanya. 3209

Házmeester Piac u. 10 számú házhoz felvétetik jelentkezni vasárnap délelőtt. Bethlen utca 23. 3215

Hinta lovat megvételekre keresek Hadházi-ut 12. szám-emelet Arpádter. 3213

Takarítónőt keresek, ki esténként kis tantemet kitaraktana. Német gyermek otthon. Piac-utca 34. 3225

Magyar-szabóságban jártas kéziéany felvétetik. Veres-utca 5. 3239

Egy szoba, konyha lakást keresek, esetleg bútor megveszem. Cim a kiadóban. 3226

Mindenest, perfekt főzőnőt azonnal alkalmaz dr. Szelenyiné, — Széchenyi-utca 10. 3292
Irodába jobb női munkaró felvétetik Timár utca 11. 3208
Úgyes hadiözevgyek és leányok Aszódy Márton pipagya-ába, jó fizetéssel felvétetek, azonnal, Margit fürdő telep, Csorkész-utca. 3234

Eladás

Eladó 2 drb. csoportkapcsolású diszes és 1 drb. egy égős csillár jutányos áron. Máthé János, Csapó u. 24. 3133

Tűzhely, asztali és tornyos, jobb kivitelű jutányosan eladó. Teleki 63. 3141

Butorok, használt, jó állapotban lévő eladók. Bika szálló 306. 3207

Eladó háromajtós — tükrösszekrény, bicikli, keményfa féhláló, divány, hencser, madrac, 24 thometszék, több butorok Széchenyi utca 8. 3149

Eladó keményfa féhláló háromajtós tükrösszekrény, divány, hencser, bicikli, öb butorok, Széchenyi utca 8. 101

Egy használt ebédülő kredenc és antan eladó. Kut u. 10. 3171

Eladó fekete szaket, mellény, Mester utca 32. sz. Arva szabónál. 3189

Egy jó karban lévő gépheftő szij eladó Erős Lajos u. 7. Széchenyikert. 3211

Föld eladó 4 nagy hold 2 szoba, konyha istállal, rögtön átvehető, barna és fekete homok, város szélén. Pataky, Csapó utca 19. keresztpület. 3219

Eladó Bodán az első dultőben egy fél nyilas jó karban lévő szőlő, kedvező árban. Értekezni lehet Csillag-u. 48. sz. alatt. 3223

Egy kis Singer varró gép és egy modern kivitelű Cillindergép jutányos áron eladó. Maróthy György u. 41. 3230

Eladó nagy állomás közelében, köves ut mentén, a Monostor-pályai ut 30. sz. ház. Beköltözhető nagy udvarral, gazdálkodónak, pék üzletnek alkalmas. Értekezni ott. 3238

Közép tetemű fűfira keveset használt öltöny eladó. Csapó 54. László. 3237

Kisbirtok a várostól négy kilométernyire, tanyával, azonnali átvelebre jutányos áron eladó. Mátyás-iroda, — Széchenyi-u. 55. 3233

Egy nagy ingaóva, mely minden nyeged órát üt eladó. Csapó-utca 98. sz., fodrász-üzlet. 3232

Eladó ház Csillag-utca 70., vétel esetén 2 szoba, előszoba, konyha átadó. 3126

Hízó disznó eladó. Kötőket, gyöngyököt veszek. István foh 30.